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Lat m; = E[tid t absorbtion om man startar i tillstand i]

my1 = 1+ 0.5mg, mo = 1+ 2/3mg vilket ger m; = 9/4.

a)

P(XiJrl = x’Xl =21, Xy =1a9,...,X; = xz) = P(XiJrl = 5U’Xi = JUz)

Ofta tdnker man sig att man hoppar mellan olika tillstand och att vid tid
7 befinner man sig i tillstand X; — da sédger denna egenskap att ”givet nuet
beror vad som ska hénda i framtiden bara pa nuet och ej pa det férflutna”
(1 + 1 = framtid, i =idag, i — 1,7 — 2, ..., 1=forflutet).

b) Har man en gang kommit till ett sadant tillstand sa stannar man dér for
alltid, dvs tillstand ¢ &r absorberande om P;; =1 och F;;, j # 1.

Man vill visa existens av nagot kombinatoriskt objekt med en viss egenskap.
Det kan man gora tex pa foljande sétt:

- Rékna ut vantevérdet for ett slumpméssigt valt objekt. Det finns alltid
minst ett varde a < vantevirdet och ett varde b > vantevardet.

- Om slh for att slumpméssigt valt objekt ur en dndlig méngd har P(A) > 0
sa finns det minst ett objekt med egenskap A, och om P(A) < 1 sa finns
det minst ett objekt som ej har egenskap A.

a) R(k,l) = minsta n sadant att varje 2-fargning av kanterna i den kompletta
grafen K, innehaller en rod K}, eller bla K;.

Alternativ formulering: minsta n sadant att varje graf med n noder in-
nehaller en klick av storlek k eller en oberoende méngd av storlek /.

b) Prova med n=2,3 tills alla fiargingar uppfyller kravet:

n=2: det finns bara en kant och fiargas den rod sa saknas bade roéd tri-
angel (K3) och bla kant (K3). Alltsa dr R(3,2) > 2.

n=3: 23 = 8 mojliga fargningar.

Helréd innehaller rod K3, ok.

2 roda, 1 bla ger bla K, ok.

1 rod, 2 bla ger bla K, ok.

Och slutligen helbla innehaller bla K, ok.
Alltsa ar R(3,2)=3.



